

### “米克拉”今晨登陆福建 受其影响粤东风雨交加 广州高温明起将缓解



羊城晚报讯 记者梁伟韬报道:11日早上7时30分,今年第6号台风“米克拉”在福建省漳浦县沿海登陆。中央气象台发布的台风登陆消息称,“米克拉”登陆时中心附近最大风力有12级(33米/秒),中心最低气压为980百帕。

“米克拉”登陆福建,广东也受到一定影响。气象雷达显示,与“米克拉”相关联的螺旋雨带,11日上午持续影响粤东。广东省气象台天气预警信息显示,截至11日9时,潮州汕头澄海南澳等地发出暴雨黄色预警,大埔和饶平发出暴雨橙色预警。从10日20时到11日7时,广东有7个站点出现超过50毫米的暴雨。粤东沿海市县和海面出现了平均6级-7级、阵风7级-8级的风力。

风雨虽为当地居民生活带来一定不便,但也为处于三伏天“中伏”中的老广们带来稍清凉的天气。广东省气象台天气预警信息显示,粤东地区已有相当数量的地区受“米克拉”带来的风雨而解除高温预警信号。发出暴雨橙色预警的大埔和饶平,11日9时气温分别仅25.6℃和25.1℃。与上述两地相连接的广东省内市县,气温普遍在24℃至26℃之间。但截至11日上午,广东省内大多数市县的高温黄色预警信号仍然生效,其中广州11个行政区的高温黄色预警信号继续生效。

虽然高温依旧,但包括广州在内的省内部分城市,已在11日感受到高温缓解的信号。早上8时半前后,广州市气象台气象雷达监测到越秀、荔湾、海珠、白云、增城、南沙等地出现局部降雨。市气象台预计11日白天广州市区晴到多云有分散雷阵雨,夜间多云有雷阵雨,气温介于27℃到35℃之间。气象部门预计,“米克拉”带来的辐合带云团,将为广东目前仍受高温影响的地区带来略微清凉的天气。预计12日广州雷阵雨将较此前频繁,市区最高气温有望下降到33℃;13日至14日广州将分别有中雷雨局部暴雨和中雷雨局部大雨天气,两天的最高气温将降至32℃。

### 滥用行政权力干涉企业公平竞争?

## 广东开展专项核查工作 清理妨碍公平竞争政策

羊城晚报讯 记者丁玲、通讯员粤市监报报道:10日,记者从广东省市场监督管理局获悉,为重塑公平、公开、可预期营商环境广东新优势,该局将在8月至9月期间,开展滥用行政权力线索及公平竞争审查专项核查工作,对全省21个地级及以上市进行全覆盖实地核查。

据了解,此次专项核查工作将重点核查21个地级及以上市人民政府及其所属部门在2019年12月31日前制定的规章、规范性文件和其他政策措施,以及市级人大制定的地方性法规。其他政策措施包括不属于规章、规范性文件,但涉及市场主体经济活动的其他政策性文件,以及“一事一议”形式的具体政策措施等。

此次专项核查将通过实地核查重点核查四个方面,进一步强化对滥用行政权力排除和限制竞争行为的执法监管,提高公平竞争审查工作的刚性约束。一是妨碍各类市场主体依法平等进入和退出市场,包括但不限于设置不合理和歧视性的准入和退出条件;未经公平竞争授予经营者特许经营权;限定经营、购买、使用特定经营者提供的商品和服务;在没有法律法规依据的情况下,设置审批或者具有审批性质的事前备案程序等。

二是限制商品和要素在地区之间自由流动,包括但不限于对外地商品和服务实行歧视性价格或者补贴政策;限制外地商品和服务进入本地市场或者阻碍本地商品运出、服务输出;排斥、限制外地经营者参加本地招标投标;排斥、限制或者强制外地经营者在本地投资或者设立分支机构等。

三是违法违规实行差别性、歧视性优惠政策,包括但不限于违法违规在生产要素使用、金融投资价格等方面区别性、歧视性对待不同所有制经济主体;在涉及市场主体经济活动的各方面行政管理、监管执法中,违法违规给予特定经营者特殊待遇等。

四是不当干预市场主体生产经营行为,包括但不限于强制、组织、引导经营者从事“反竞争法”禁止的垄断行为;违法披露或者违法要求经营者披露生产敏感信息,为经营者实施垄断行为提供便利;超越定价权限进行政府定价;违法干预实行市场调节价的商品和服务价格水平等。

下一步,广东省市场监管局将向各地级以上市政府通报有关专项核查情况和发现的问题,并由各地市场监管部门认真督促有关方面做好后续政策措施的清理工作。同时社会各界可提供有关行为线索,通过96315举报专线或12315@gd.gov.cn政务邮箱进行举报投诉。

### 广东社会组织注意——

## 评比达标表彰活动 举办前需报批

羊城晚报讯 记者符畅,通讯员叶金鑫、王庆森报道:近日,广东省民政厅印发《关于进一步规范社会组织举办评比达标表彰活动的通知》(以下简称《通知》),就进一步规范全省性社会组织举办评比达标表彰活动提出明确要求。

《通知》指出,要严格遵守《社会组织评比达标表彰活动管理暂行规定》,凡不符合规定的,一律不得举办;正在举办的,一律中止,待符合规定后再予以开展。经批准开展的评比达标表彰活动,必须符合国家和省有关规定和经核准的章程,不得超出地域和业务范围,做到奖项设置合理、评选范围和规模适当、评选条件和程序严格、评选过程透明。

《通知》要求,举办评比达标表彰活动,需报请行业主管部门或行业指导部门,经行业主管部门或行业指导部门按归口分别请示省委、省政府,由省评比达标表彰办办公室征求民政等部门意见并进行审核,按程序报请省委、省政府批准后,由省民政厅向社会公布审批结果。同时,不得利用评比达标表彰活动的对象收取任何费用;不得利用政府相关部门委托组织开展的评比达标表彰活动对评选对象及其关联方收取或变相收取费用。

# 招录骗局 5 大套路 要警惕

### “花钱改分”、“内部指标”、混淆学历……这些都是骗子惯用伎俩

羊城晚报记者 孙唯 实习生 方馨婷

2020年高考已结束,考生填报志愿和高校录取等工作正陆续展开,这也是招录骗局高发期。日前,教育部发布高考招录的“五大陷阱”,广东省教育厅也联合相关单位推出了《高考季防骗攻略》,省教育考试院也于8月7日提醒考生警惕招录骗局,普及防骗知识。记者从中梳理了较常见的诈骗形式,考生和家长应增强防范意识,提防招录陷阱。

### “野鸡大学”? 查对核实很重要

“虚假大学”也是招录过程中的高频诈骗手段,人民日报曾于2016年和2018年公布过中国虚假大学名单,2018年共曝光全国392所“野鸡大学”。

据了解,通常“野鸡大学”会通过各种虚假宣传、伪造招生办学资格、伪造招生宣传材

料,谎称国家承认学历等伎俩,诱惑考生和考生家长报考。教育部门提醒,2020年具有高考招生资格的全国高等学校名单共3005所,均已在教育部官网发布,考生和家长可以通过登录教育部官网进行查询核实,在志愿填报时认清正规高校,切勿上当受骗。

### 混淆学历? 要认清学历类型

一些不良机构或不法分子故意混淆普通本专科学历与成人高考、自学考试、远程教育、电大开放等学历的区别,蒙骗希望就读全日制普通

学历,几字之差,谬以千里。省教育考试院表示,从以往的情况看,受骗考生大多是被送到自学考试助学班、成人教育辅导班等进行学习,最后拿到多数都是自学考试毕业证书,成人高等教育或现代远程教育毕业证书,而不是全日制普通高等教育毕业证书。省教育考试院郑重提醒考生和家长:只有通过省教育考试院办理录取手续的才是全日制普通高校,高考学子要注意区分。

### 2020 高招 进行时

## 某某大学

### 花钱补录? 正规录取不花钱

录取阶段,“补录”骗局尤其容易发生。骗子谎称某高校名额没招满,通过花钱“打点”可让考生获得补录名额,以此骗取考生家长钱财。在一些骗局中,骗子会谎称有特殊关系,可以购买“内部指标”“计划外指标”。

教育、公安部门提醒,高

考招生录取系统有严密的全国统一的认证加密体系和监督机制。所谓花钱能上好大学、好专业,分数不够也能上大学、“内部指标”等,都是骗人的伎俩。并且正规的招生录取并不会产生任何附加费用,凡是需要收取保证金、录取费、指标费的,一律不能相信。

### 花钱改分? 别想着不劳而获

近年来,一些招生诈骗披上信息化的外衣,例如,有的骗子号称黑客可入侵成绩系统篡改高考成绩。

教育、公安部门提醒,这类自称可修改高考分数的纯属骗局。高考网上阅卷并非一般理解的互联网,而是采用内网阅

卷,根本不存在外部黑客入侵的可能。此外,还有“提前查分”“虚假录取网址”等等,都是骗局。省教育厅提醒考生,考生和家长一定要以权威部门公布的正式信息为准,涉及考生个人信息、银行卡等信息时要擦亮眼睛,谨慎对待。

### 志愿专家? 正规渠道最靠谱

填报志愿时不少考生和家长会选择各种参考工具,购买某些不正规的软件服务、盲目相信某些所谓高考志愿填报“专家”,殊不知其中的风险。

教育部提醒,各地招生考试机构、招生高校举办的现场或网上咨询活动都是免费的,要认准他们的官方网站,高考

政策及信息一定要以省级招生考试机构公布的为准,不要相信其他非正规途径了解的信息,避免上当受骗。

广东医科大学教务处副处长邓建社也提醒考生,社会机构很难对每所高校的情况都了如指掌,建议考生直接向心仪高校官方咨询途径咨询。

## 骨脆心坚!

### 寒窗苦读 12 年,高考分数过本科线——

# 玻璃男孩 相信知识改变命运

文/图 羊城晚报记者 杨再睿 通讯员 梁振华

“希望自己能够被录取,自己能够走进大学校园。”10日,曾广受采访时说道。今年19岁的曾广,家住肇庆市怀集县,自幼患有“脆骨病”,起跑线上的奔跑便比常人艰难。但凭借坚强的毅力,在社会各界的关爱中,他发愤图强,用12年的寒窗苦读,完成了高考,成绩超过本科线,如今他正在家等待录取信息。

### 乐观面对身体的缺陷

曾广出生在怀集县岗坪镇曾家村,家中排行老二。父母皆是农民,二儿子的出生本该给这个普通的农家带来快乐。但是,活泼的曾广经常摔跤,一摔跤就骨折。经医生确诊,他患有一种因先天遗传性缺陷而引起的胶原纤维病变,导致骨质薄弱、成骨不全,俗称“脆骨病”。这种病的发病率约十万分之三,没有特效药,临床特征为骨质疏松脆弱,极易发生骨折,而且全身肌肉多半会萎缩,故俗称“玻璃人”。

“我不抱怨,因为抱怨没有用,还不如积极面对现实。”面对身体的缺陷,无法站立的曾广没有低沉消极,而是恢复乐观自信的情绪,表现出超出其年龄的懂事。

“每当旁人以奇异的眼光看我时,我都会伤心,阿广就会安慰我。”曾广母亲黎姨说,孩子骨折过无数次都没有哭泣,而且时常安慰父母,懂事得让她很心疼。

### 带病求学不言弃

在病情确诊后,曾广的父母原本是让他留在家中。但曾广始终坚信知识能够改变命运,上学读书的态度非常坚决。

“孩子这么想上学读书,作为父母,无论多么难,我们都会送他。”黎姨介绍,曾广从小学到初中,都是她每天早上骑着电动车送到教室,下午又准时接回家,9年来风雨不改。其间,她也会曾在曾广骨折发生后,做简单的处理。

对于健全人来说,去卫生间方便是很简单的事,对曾广来说却是奢望。为了在学校期间不上卫生间,他早上就方便完,并尽可能地少喝水,坚持不上厕所。类似的事情还有很多,但他依然坚持着艰辛的求学路。

2016年5月,他被共青团广东省委授予2015-2016年度“广东省优秀共青团员”称号,并在2016年寻找“最美南粤少年”活动中,荣获“自强好少年”称号,以及在2016年度全国“最美中学生”寻访活动中,被团中央学校部、全国



母亲和曾广一起选择填报的学校

学联秘书处、中国青年报社推选为“最美中学生”。

2017年9月,曾广顺利考入了怀集中学。学校得知曾广的情况后,免去他所有的学杂费和住宿费,并提供一间宿舍给曾广母子居住。为陪读的母子在校内安排一份临时工。同时,曾广所在的班级也成立帮助小组,轮流为他解决抬轮椅上下楼梯等困难。

### 想报考计算机专业

今年高考,曾广考了439分,超出了理科本科线29分。这对曾广来说并不算理想,没有达到平时模拟考试的水平,但他并没有气馁。

在填报志愿时,曾广选择填报有计算机相关专业的本科院校。“我的身体状况比不上别人,

而且生活不能自理,会影响就业,所以我选择计算机相关专业。”曾广说。

据曾广的班主任黄绍娟介绍,在拿到成绩后,学校便和当地的残联对接,积极寻找适合阿广填报的院校信息,以供他参考。目前,曾广填报了华南理工大学、肇庆学院、广州大学等学校的志愿,专业集中在计算机、信息工程等领域。

“读大学是阿广的梦想。”黎姨说,多年来,为了给儿子治病,家中几乎一贫如洗。为照顾儿子上学,她将辞去在怀集中学的临时工作,去大学陪读,家里唯一的经济来源是儿子父亲打零工的微薄收入。“无论如何,都要让他完成梦想,作为家长,我会咬牙坚持下去。”

### “互联网+”大学生创新创业广东省赛决赛落幕

## 超67万人次参赛 73个项目获金奖

羊城晚报讯 记者陈亮、通讯员华轩报道:第六届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛广东省赛决赛近日在华南理工大学举行。

据悉,经各高校初赛的选拔与推荐,共有1572个项目入围复赛,其中,高教主赛道483个,“青年红色筑梦之旅”赛道435个,职教赛道654个。通过复赛评委专家的严格评审,共有198个项目入选,加上65个直通名额,共有263个项目团队从复赛赛中脱颖而出,进入此次省决赛。其中,高教主赛道101个,“青年红色筑梦之旅”赛道81个,职教赛道81个。按项目类别及数量,共分成12个小组进行竞赛。

按照疫情常态化防控的要求,本次省决赛采用线上比赛的方式进行,评审端设在华南理工大学大学城校区。根据赛事规则,各参赛项目团队围绕产品/服务介绍、市场分析定位、商业模式、营销策略、财务分析、风险控制、团队介绍等进行阐述,并回答由投资人(企业)专家和高校专家组成的评委组的提问。

经过激烈角逐,最终高教主赛道、“青年红色筑梦之旅”赛道、职教赛道分别决出了32个、21个、20个金奖项目。其中,华南理工大学18个项目全部获得金奖(7个项目位列所在小组的第一名)。颁奖典礼将于本月17日举行。

据了解,今年省赛的影响力更大,覆盖面更广,各项数据均创历史新高:全省报名项目达15.78万个,参赛学生超67.49万人次。